

一个挪用公款，一个毁了企业，一个绑架勒索

三作案人都痴爱买体彩

本报记者 赵磊

一个老实的出纳，因为沉迷体彩，挪用公款112万元；一个白手起家的企业家，因为沉迷体彩，公司停业家庭破裂；一个而立之年的男人，因为沉迷体彩，绑架两名女子索要赎金。原本可以拥有幸福生活的他们，却最终因为沉迷于体彩欲罢不能，最终都付出了沉重的代价。

老实出纳挪用公款112万

一个在所有人眼中老实、诚信的公司出纳员，却突然被查出挪用单位公款112万元。而一家体彩代购网站中，这名出纳吴某的交易记录多达600多页，涉及金额300余万。

2012年6月份的时候，坊子公安分局经侦大队接到报案，坊子一家建筑公司报案，公司出纳吴某挪用资金32万元后逃走。调查中让民警意外的是，所有认识吴某的人，都表示吴某是一个老实、诚信的人。

8月18日，民警通过技术手段发现，吴某已经在奎文区一家网吧内连续上网十多天。民警赶到该网吧，将吴某抓获时，他还死死盯着电脑屏幕，屏幕上打开着一个体彩代购网站。

经过调查，吴某曾先后挪用公款112万元，期间，他通过各种方式借钱还上了其中的80万元。同时，吴某还涉嫌诈骗他人钱财高达200多万。

所有人眼中老实诚信的吴某，竟然会做出这种事情，原因正是从这个体彩代购网站开始的。吴某无意中打开了一个体彩代购网站，并开始从网上购买体彩。起初的时候，吴某买体彩也中了几次。“买体彩还能挣钱，我觉得挺好，就继续玩下去了。”吴某说，他每月工资只有2000多元，后期越多，他就开始借同事的钱。

因为他是出纳，公司经常在他的账户上放着数十万的流动资金。从5万到30万再到100万，吴某挪用公款的数额越来越大，他也无力偿还这笔巨额资金。为了继续买体彩，他开始跟周围的朋友借钱，因为人缘好，加上一贯老实诚信的形象，吴某先后借了数百万的资金，仅从公司的一个包工头就借了100多万。其中，吴某拿出80万还了公司的欠账。与此同时，吴某每天投注的数额也从几十元，迅速飙升到数万元。“最多的时候，一天投了四万块钱”，吴某交代。

9月6日，记者从警方获悉，吴某还欠着260余万元，其中欠公司32万，另外全部是从朋友处借的。目前，吴某因涉嫌挪用公款，诈骗他人财物已被警方依法刑拘。

百万富翁欠债成“负翁”

42岁的宋某在临朐有一个自己电子公司。白手起家后，宋某偶然接触到了体彩，见身边有朋友通过少量的投入获取了巨额的回报。自己辛辛苦苦几年奋斗，竟不如他人买体彩来钱快，他的心态严重失衡，不顾家人的劝阻，开始大额投注购买体彩。而他也在短时间内连续中得大奖两次，分别获得现金90余万元和20余万元。

自此以后，宋某深信自己还能“发大财”，更加深陷其中不能自拔。他扔下红火的公司，全心投入到了研究、购买体彩中。妻子规劝无果，愤然与其离婚。而宋某的好运气也似乎到了头，虽偶然斩获小注奖金，但与投入却相差甚远。

公司停止了一切业务，失去了经济来源的宋某更是将手中的现金全部投入购买体彩。自此之后，失去理智的他便借贷买彩，妄图咸鱼翻身，结果却事与愿违。为了还款和继续购买体彩，宋某拆东墙补西墙，亲戚朋友借了个遍，结果却导致欠债越来越多，截至2011年年底，宋某从百万富翁成了欠债150余万元的“负翁”。

面对巨额负债，宋某萌生了利用公司开具现金支票诈骗钱财的念头。2012年2月份，宋某在没有偿还能力的情况下，假冒公司业务员身份，持有虚开的空头现金支票找到受害人魏先生，以贴息8%或12%为诱饵，分别于2月10日、2月23日、3月5日、3月26日，分四次以虚开的九张空头现金支票骗取魏先生现金1137964元。得手后，宋某将骗取的部分资金用于还款和日常花销，部分资金继续用于购买体彩。

直到被抓前一天，他仍没有放弃成为巨富的幻想。经过临朐县公安局民警查实，在落网的前一天，宋某以单注2600余元的复式买法，购买了两注体彩，其中一注竟中奖5800元。

为买彩票绑架索赎金

今年33岁的王某从2006年开始就迷上了体彩，为了筹集买体彩的资金，他起了绑架他人索要赎金的歪念头。

2011年12月14日凌晨，寿光市公安局接到报警，报警人说他的一个普通女性朋友被人绑架了。15日凌晨，绑匪王某被抓获。经审问，王某因为缺钱买彩票，先后绑架了两名女子，结果第一个女子利用假牙“咬”断绳子逃走了，第二个女子捡起王某落下的铁钳剪开钢丝逃走，王某在索要赎金时落入法网。

今年33岁的王某从2006年开始就迷上了体彩，为了筹集买彩票的资金，他起了绑架他人索要赎金的歪念头。他租了一间房子，然后选择了一个比较隐蔽的地方，历时20多天挖了个地洞。9日，王某绑架了一名娱乐场所的从业女子，并将她带到自己事先挖好的地洞中。结果，第二天起来一看，受害者竟然用假牙“咬”断绳子逃跑了。

13日晚，王某再次绑架了一名女子。王某随机翻阅她的手机通讯录，挨着给她的朋友打电话，打了许多电话以后，终于打通了一个男子的电话并索要五万元赎金。该男子报警后，民警想办法联系上受害者的母亲，受害者的母亲给女儿打过电话去，王某接起电话要求她“快拿五万元钱来赎人”。受害者母亲说家里没钱。王某就将赎金降到了两万元，之后又将赎金降到一万二。最后受害者的母亲说只能借到两千元。王某说：“看你家里确实没钱，最少也要五千元的保本钱。”

随后，王某要求受害者母亲租辆出租车去交易。然后，民警假装出租车司机陪同受害者母亲拿钱去赎人，在根据王某的指挥转了三四个地方以后，终于将王某抓住。几乎就在同时，被绑女子捡起王某落下的铁钳剪开钢丝逃走了。